

# 省农牧厅专家组一行莅临河南县调研

**本报讯** 近年来,随着生态(有机)畜牧业农民专业合作社的不断发展,河南县有机畜牧业也逐步由“分散”放牧向“集约化”养殖转型升级。近期,省农牧厅项目办组织专家组一行7人就《河南县有机畜牧业示范基地建设项目可行性研究报告》进行实地考察和调研。调研期间,专家组在县

《河南县基本情况表》等17个大项,663余小项的数据汇总,得到详实可靠的基础数据。专家组也对该县近几年在生态(有机)示范牧场建设、科技示范园区基础设施建设、草原生态保护、草原基础设施建设、生态(有机)牧民专业合作社经济发展的帮扶和建设工作显著成效给予了肯定。

## 我州精准抓实社会保障扶贫

**本报讯** 自精准扶贫以来,州人社局落实省州精准扶贫工作要求,有力推进我州医疗保障和救助脱贫扶贫攻坚计划,多次深入贫困乡镇开展精准扶贫专项调研,与四县人社、社保经办、乡镇社区等部门负责人及部分困难群众代表座谈交流,详细了解和掌握贫困人口扶贫需求。结合调研掌握的情况和贫困人口参加城乡居民基本医疗保险现状,经州政府同意,制定出台了关于由政府代缴贫困人口参加城乡居民基本医疗保险和医疗保险个人缴费部分的精准扶贫政策,内容包括代缴范围、经办流程、退出机制以及执行期限等。此项精准扶贫政策的实施,政府将为全州4.4万余贫困人口代缴养老保险金共计790余万元,将切实减轻贫困人口个人负担,保证贫困人口基本养老和基本医疗待遇,有效解决和遏制贫困人口因病致贫、因病返贫的问题。

## 尖扎开展肉制品专项执法检查

**本报讯** 近日,尖扎县市场监督管理局在全县范围内组织开展肉及肉制品安全专项执法检查。

从5月23日起,市场监督管理局针对县内马克唐镇、康杨镇和坎布拉克镇肉制品生产企业、肉类批发(含附设冷库)、农贸市场、商场、超市、肉食店、餐饮服务单位等重点场所进行全面执法检查,深入排查清理不合格肉及肉制品,检查生产经营者落实进货查验、生产加工全过程控制、出厂检验、储藏运输安全保障等责任和义务,检查食品生产经营者购进、销售、使用无合法来源肉品以及无动物检疫合格证、肉品品质检验合格证、动物检疫合格印章、肉品品质检验合格印章和腐败变质肉品。在检查肉及肉制品经营业户89户中未发现来源不明的问题肉品,对24家餐饮业和21户肉铺未落实索证索票、查验登记制度等问题,当场下达违章(警示)通知书,责令限期整改,该项工作仍在进行中。

## 泽库成立村(社区)五星级文明户创建评审委员会

**本报讯** 近期,泽库县各乡镇成立了“五星级文明户”创建工作领导小组,各村(社区)成立了“五星级文明户”创建工作评审委员会,以确保“五星级文明户”创建工作的公开、公平、公正。

村(社区)评审委员会人数为9至15人,成员由村“第一书记”、村支部书记、村委会主任、乡镇联村领导、包村干部、党员代表、牧户代表、村中威望老人等组成。村(社区)

评审委员会成立后,由所在乡镇下达批复,并在乡镇范围内进行公示。同时,为了切实发挥评审委员会作用,各乡镇对评审委员会成员进行了“五星级文明户”创建程序、创建标准等方面的业务培训,为“五星级文明户”创建工作有序开展奠定了基础。

目前,该县王家乡、西卜沙乡已完成初审工作,进入第一阶段公示,其他乡镇预计在6月上旬完成初审。

## 巡回法庭

### 到家门口说法办案

**本报讯** 近日,泽库县人民法院全体干警赴各乡镇集中开展巡回审判工作。

在与巡回审判联络员取得联系后,办案组分别赴泽库县宁秀乡和西卜沙乡对卓某某与普某某婚约财产纠纷案及桑某某与切某某离婚纠纷案两起案件进行了公开开庭审理。合议庭考虑到当事人家庭困难,交通不便,决定将法庭设在宁秀乡及西卜沙乡政府大院,庭审现场布置得简单而庄重,庭审氛围显得严肃又亲民。在审理卓某某与普某某婚约财产纠纷案过程中,合议庭法官针对双方争议的焦点,是否应当返还彩礼问题,结合《婚姻法》有关规定,认真分析当地牧区在婚约方面的习俗,充分解释哪些诉求是法律应当支持的,哪些是与法律抵触的,把法律和道义应该倡导的和抵制的方面进行了充分讲解,最后双方当事人信服并被办案法官的诚意所打动表示愿意协商解决,并在审判员的主持下双方达成协议,案件调解成功。桑某某诉切某某离婚纠纷案由该院合议庭成员公开开庭审理,并决定择日宣判。

此次巡回办案真正做到将法庭搬到群众家门口,让法律走进群众生活,使法制深入人心。在审判过程中更是以调解为主要原则,兼顾双方当事人权益,让法律贴近群众心理,真正做到让群众信赖,为群众服务。巡回法庭也充分发挥了普法功能,让牧民群众懂法、信法,更好地维护合法权益,也为实现“依法治县”迈出坚实有力

### 以案释法

的步伐。

## 措周乡关爱空巢老人留守儿童

**本报讯** 5月30日至31日,尖扎县措周乡党政负责人深入洛哇、石乃亥和俄什加村开展了集中走访慰问活动。

乡领导班子成员上门走访慰问留守儿童、空巢老人、残疾人家庭和老党员,详细地询问他们的生活状况,身体健康情况和存在的困难、意见建议等。在得知扎西尖措老人已经89岁,儿子外出采挖虫草,女儿出嫁,无人照管的情况,叮嘱驻村干部和村干部要多往老人家看望,并为其送去牛奶、茶叶等慰问品,还走访了长期坚持照顾老人的侄媳妇,对其孝老爱亲的举动加以赞赏。同时,前往空巢老人活动点(嘛呢康)和留守儿童所在学校,进行集中慰问,与大家亲切交谈,询问老人身体状况;在与留守儿童和教师交流座谈中,询问“六一”活动准备情况。

此次该乡开展关爱留守儿童、空巢老人走访慰问28户,为留守儿童、空巢老人、残疾人、老党员购买了牛奶、酸奶、水果、糖、茶叶、面包等慰问品,共计3000元。

## 把爱的礼物送到旗龙村孩子手中



孩子们领到爱心礼物。何明 摄

**本报讯** (通讯员 何明) 6月1日,黄南州烟草专卖局局长王来成一行到扶贫联点村泽库县王家乡旗龙村,为该完全小学学生带去价值12000元的“爱心包裹”120套,价值4000元的灭火器20具的“六一”节日礼物。另外还为村卫生室捐赠价值1200元的医疗器械4台。

捐赠仪式上,王来成勉励全体同学努力学习,健康成长,今后多为社会做贡献。

六年级一班同学卓尔日吉代表学校120名学生表示,“感谢黄南州烟草专卖局的叔叔、阿姨为我们带来了崭新的书包和学习用品,今后我们将更加勤奋学习,用实际行动和优异的学习成绩回报社会,回报关心和爱护我们的人。慷慨解囊、助人为乐、奉献爱心的行为,是中华美德,值得我们学习。长大了一定要做一个对社会、对家乡发展有用的人!”

## 河南国税积极备战“营改增”第二战役

**本报讯** 随着“零点行动”顺利结束,营改增第一阶段各项工作顺利接轨运行,临近6月1日营改增第二战役正在逼近。河南县国税局从五个方面着手,做细做实各项准备工作,力争打好营改增第二战役。

宣传培训方面结合“岗位大练兵”活动普及营改增基础知识,同时组织所有窗口人员及办税岗、咨询岗人员开展以纳税申报为主要内容的专题培训,通过集中学习和分散学习相结合,真正把最新的营改增政策学懂弄透。另一方面,对前期培训情况及时组织“回头看”,查漏补缺,依托纳税人学堂,结合税收政策,围绕增值税申报表填写要求,对试点纳税人进行分行业、分类别的政策辅导培训。确保试点纳税人算得清账、缴得了税。申报辅导方面开展纳税人“一对一”

辅导,进准解决纳税人疑难问题,同时,制作营改增申报填写表样,编写申报指南,通过税金微信群将其推送给纳税人,帮助纳税人了解申报表的填写,确保纳税人顺利申报。

分流应急方面对内制定应急预案、大厅分流预案等相关应急方案,通过成立营改增应急处置小组,针对可能遇见的几类突发情况确定应急处理办法,从各业务科室抽调业务骨干充实到办税服务厅,做好应急分流,通过设立增设营改增咨询服务岗、开辟办税绿色通道选派业务骨干坐镇接待营改增试点纳税人,提供涉税辅导及业务办理等一站式服务,方便纳税人咨询和办理营改增涉税业务。对外实行预约服务,错峰分流,避免纳税人集中申报,同时加大宣传力度,推广网上申报,截流部分纳税

人自主申报,缩短大厅纳税人等候时间,减轻大厅窗口办税压力。

优化服务方面增设大厅等候区座椅,开通wifi无线网络,增置自动饮水机,尽最大努力为纳税人提供舒适的办税等候环境。同时办税大厅设置申报预审岗,由预审人员提前对营改增纳税人申报表进行预审,提高申报的成功率,避免纳税人因填写错误等原因导致重复排队等情况,并抽调业务骨干充实办税服务厅,负责现场咨询、导税和申报等工作。

防范措施方面对办税服务厅设备进行全面检查,更换检修办税大厅办税设备,检查大厅水、电、网等线路,确保电路安全、网络畅通,调试发电机等应急设备,确保第一时间解决临时停电等问题。同时严格执行局领导值班制度,做好准备,随时应对突发情况。

## “法治文化走廊”助力地税建设

**本报讯** 近日,同仁县地税局以法治税务示范基地创建工作为契机,创新法治文化宣传方式,进一步更新充实“文化走廊”内容,切实发挥法治文化的示范作用,营造“尊重法治、崇尚法治”的税务法治文化良好氛围,为做好新常态下的法治地税工作提供了有力保障。

“法治文化走廊”主要将法治文化结合廉政文化、道德讲堂、“核心价值观”、“三严三实”及《党章》、《条例》相关内容,以警句、诗词、书画等形式制成图板悬挂在办公楼大厅、楼梯和过道两侧,形成浓厚并极具地税特色的法治文化工作氛围。每个楼层每个模块突出一个主题,或反映法治地税、或引导廉洁自律、或追求志存高雅等等,宣传板块图文并茂、言简意赅、主题突出、醒目自然,形成了“看得见、摸得着”的法治文化风景线。